

В диссертационный совет
Д 900.006.11 при ФГАОУ
ВО «Крымский федеральный
университет имени
В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гутниковой Ольги Николаевны «Стратегическое развитие торговых предприятий потребительской кооперации (на примере Республики Крым)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Торговая сфера потребительской кооперации, выступающая в качестве социально-ориентированного субъекта экономики, благодаря наличию сформированного опыта, уже не одно десятилетие осуществляет выполнение ряда торговых услуг по обеспечению сельского населения товарами первой необходимости, а также предоставления рабочих мест и стимулирования развития производственного и заготовительного кооперативного звена. Происходящие трансформации в торговой сфере страны, вызванные отчасти мировым кризисом, оказывают негативное влияние на развитие кооперативной торговли, создавая тяжелые условия для сохранения самобытности системы, сдерживая ее развитие и ограничивая интеграцию в новое экономическое пространство.

Несмотря на это, в стране и крымском регионе создаются условия для поддержки кооперативных организаций за счет государственных субсидий и финансирования из бюджетных и внебюджетных источников. В подобных условиях появление научного исследования, посвященного формированию подхода к стратегическому развитию торговых предприятий

потребительской кооперации, основанного на взаимодействии кооперативных организаций и государственных органов, является своевременным и важным, делая проблематику диссертационного исследования актуальной.

Научные положения, представленные расчеты и сформулированные выводы обеспечены изучением результатов исследований отечественных и зарубежных ученых, а также применением методов комплексной оценки состояния и перспектив развития кооперативной торговой организации.

Заслуживает внимания ряд положений, выносимых автором в качестве новизны. В первую очередь, проведенный всесторонний анализ и систематизация подходов к выделению детерминант стратегического развития торговых кооперативных предприятий, что дает возможность более полно раскрыть сущность кооперативных объединений и их выполняемые функции.

Автору удалось, на основании углубленного анализа инфраструктуры кооперативной торговой сферы, обосновать необходимость проведения модернизации и пересмотра основных принципов ведения торговой деятельности. Выделенные факторы успеха, а также предложенный механизм их оценки наглядно и объективно показали существующие перспективы для стратегического развития потребительской кооперации в Республике Крым.

Диссертация Гутниковой О.Н. значительно расширяет существующие представления по ряду теоретических и практических вопросов относительно формирования направлений стратегического развития торговых предприятий потребительской кооперации.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате при выделении детерминант стратегического развития было бы уместно конкретизировать взаимосвязь между факторами развития и основной миссией кооперативной организации, выполняемыми ею основными задачами.

В целом, считаем, что диссертация, представленная к защите, является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям ВАК РФ, а автор диссертации, Гутникова О.Н., заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятием, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Рецензент

доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет экономики и торговли»

 Парушина Н.В.

ПОД ПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ.

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
КАДРОВОЕ РЕГУЛЮИ



 Слободова